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01 故事引入与背景介绍



《小马过河》故事梗概

故事开篇

描述小马和它的妈妈住在

美丽的小河边，过着平静

的生活。

冒险开始

小马为了完成妈妈交给的

任务，独自踏上了过河之

路。

遇到困难

小马在过河过程中遇到了

水流湍急、河底深浅不一

等挑战。

解决问题

通过勇敢尝试和向他人请

教，小马最终成功过河，

完成了任务。



在解决问题时，要学会向他人请教，借鉴他人

的经验和智慧。

善于借鉴

要根据实际情况做出判断，不盲目跟风或听信

一面之词。

实事求是

面对未知和困难，要敢于迈出第一步，勇敢去尝

试。

勇于尝试

故事中蕴含的道理



社交生活
在与人交往中，小学生可以学会借鉴他

人的优点和经验，提高自己的社交能力。

自我成长
通过不断尝试和借鉴，小学生可以逐渐

形成独立思考和解决问题的能力，实现

自我成长。

学习生活
在学习过程中，小学生也会遇到各种困

难和挑战，需要像小马一样勇于面对和

尝试。

与小学生生活联系



02 教学目标与重点难点



通过学习，使学生能够熟练掌握《小马过河》中

的生词、短语和句型，提高语言表达能力。

语言知识

培养学生独立阅读、理解并归纳文章主旨的能力，

以及通过上下文猜测词义的能力。

阅读技能

引导学生根据课文内容，进行简单的仿写或续写

练习，提升写作水平。

写作技能

知识与技能目标设定
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03



鼓励学生像小马一样勇于尝试，不怕困难，敢于挑战未知。

勇敢尝试

通过小组讨论、角色扮演等活动，培养学生的团队协作精

神。

团结协作

引导学生对课文内容进行深入思考，形成独立见解，培养

批判性思维能力。

批判性思维

情感态度价值观培养



本课的教学重点在于帮助学生理解《小马过河》的故事情节，掌握其

中的重点词汇和句型，以及通过故事传达的深刻寓意。

教学重点

由于该故事具有一定的寓言性质，其中蕴含的哲理可能对于部分学生

来说较为抽象，因此如何引导学生深入理解并体会故事寓意是本课的

教学难点。同时，部分生词和句型的运用也可能对学生的学习造成一

定困难，需要在教学中予以重点关注。

教学难点

教学重点及难点分析



03 教学准备与活动设计



01
教材与教辅材料
准备《小马过河》故事原文、插画、动画视频及相关教学

辅导材料，确保内容丰富多样。

教学资源准备

02
实物道具
准备与故事情节相关的实物道具，如小河模型、小马玩偶

等，增强教学直观性。

03
多媒体教学设备
检查并调试投影仪、音响等设备，确保课件播放效果良好。



在教室内张贴《小马过河》主题海报、插画等，

营造故事氛围。

环境布置

通过讲述与《小马过河》相关的趣事或启发性问

题，激发学生兴趣，拉近师生距离。

情感引导

鼓励学生分组合作，共同探究故事情节和角色特

点，培养团队协作精神。

小组合作

课堂氛围营造建议



情境模拟
创设与故事情节相似的情境，引导学生

模拟小马过河的过程，培养学生的想象

力和解决问题的能力。

开放式讨论
鼓励学生围绕《小马过河》故事主题展

开自由讨论，分享个人见解和感悟，拓

展学生思维深度。

角色扮演
组织学生分角色朗读或表演《小马过河

》故事，让学生深入体验角色情感。

互动式学习活动规划



04 教学步骤详解与实例
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